
	Plats för företagsuppgifter eller logotyp
	ALKOHOL- OCH DROGPOLICY


Alkohol- och drogpolicy på <Verksamhetens namn>

Målsättning
<Verksamhetens namn> har en kompromisslös syn på droger. Vår målsättning är att <Verksamhetens namn> ska vara en helt alkohol- och drogfri arbetsplats. 

Grundsyn

<Verksamhetens namn> eftersträvar en god och hälsofrämjande arbetsmiljö. Enligt arbetsmiljölagen har arbetsgivaren ansvaret för att anställda inte utsätts för ohälsa eller olycksfall i arbetet. En påverkad eller bakrusig person, kan innebära en risk för sig själva och sina kollegor. Att uppnå maximal säkerhet för såväl medarbetare som kunder/besökare är mycket viktigt. Det är därför inte tillåtet att använda sig av alkohol, droger eller narkotikaklassade mediciner under arbetstid, annat än vad som anges nedan under punkten ”Att bjuda på alkohol”. Det accepteras inte inom <Verksamhetens namn> att komma i bakrus eller påverkad till sin arbetsplats. <Verksamhetens namn> vill motverka utslagning från arbetslivet. Vi vill verka för att medarbetare så snart som möjligt ska återgå till arbete. Vi tar ansvar genom drogförebyggande arbete, uppmärksamhet i daglig verksamhet, samt stöd och hjälp vid rehabilitering. <Verksamhetens namn> ska verka för att minska sjukfrånvaro relaterad till drogproblem. Alla medarbetare oavsett befattning ska behandlas lika. 

Att bjuda på alkohol

<Verksamhetens namn> bjuder inte på alkohol till vardags. Alkohol kan få förekomma på personalfester och vid representation, detta ska vara godkänt av ansvarig chef. Alkoholfria alternativ ska alltid erbjudas. Ingen anställd ska behöva dricka alkohol vid representation eller annan sammankomst i tjänsten. Vi ska respektera valet att avstå alkohol. Inga skäl varför en person väljer att avstå alkohol ska behöva anges.
Vin- och spritlotterier är inte tillåtna inom <Verksamhetens namn>. 

Att förhindra missbruk

Det är allas ansvar att reagera vid misstanke om missbruksproblem. Alla medarbetare vid <Verksamhetens namn> har ett ansvar att följa vår policy samt att reagera och påtala om någon visar tecken på bakrus eller missbruk. Det är det bästa stöd en arbetskamrat kan ge. Den som missbrukar förnekar ofta sitt beroende såväl för sig själv som för andra. Lojalitet från arbetskamrater bidrar till att problemen kvarstår eller förvärras. Tala med personen om din oro, eller vänd dig till din närmaste chef eller HR. Skyddsombud eller facklig representant kan också vara en samtalspartner. Detta är inte att skvallra på någon, utan ett sätt att hjälpa en kollega som misstänks ha problem. Alla har vi ett ansvar för vår arbetsmiljö och våra kollegor. Vi reagerar för att vi bryr oss. Medverkande aktörer kan vara företagshälsovården, fackliga företrädare, skyddsombud, arbetskamrater, vårdinrättningar eller andra organisationer som arbetar med missbruksproblem. Efter en drogförseelse eller vid misstanke om missbruk ska <Verksamhetens namn> agera så snabbt som möjligt för att få till stånd rehabiliteringsåtgärder.

Konsekvenser av missbruk

Det är närmaste chef som avgör om en medarbetare är arbetsför. Chefen är skyldig att avvisa den som använder droger eller som är drogpåverkad från arbetsplatsen. Detta gäller även personer med bakrus. Berörd chef ska erbjudas stöd från <ange namn eller funktion> med att hantera detta. 

Misstanke om drogmissbruk ska alltid föranleda ett samtal med medarbetaren. Ansvaret för att detta samtal snarast kommer till stånd vilar på närmaste chef. Medarbetare med missbruksproblem kommer överens med sin närmaste chef om hur hjälp ska tas emot/erbjudas. Medarbetare som missköter sitt arbete på grund av alkohol- eller annat drogmissbruk, och inte ställer upp på rehabilitering, eller som trots rehabiliteringsåtgärder fortsätter sitt missbruk riskerar ytterst att sägas upp från sin anställning. 

<Verksamhetens namn> har rätt att skriva behandlingskontrakt med den anställde i vilket man ömsesidigt överenskommer om behandling, uppföljning av insatser samt konsekvenser vid avbruten behandling. Verksamheten har också rätt att vid behov begära drogtest av den anställde.

Frånvaro som ej i förhand har beviljats, räknas som olovlig frånvaro. <Verksamhetens namn> är inte skyldig att bevilja semester eller kompensationsledighet i efterhand. Vid särskilda skäl kan sjukintyg begäras från första sjukdagen.

Utbildning och information

Ingen ska på grund av ovetskap eller brist på information behöva avstå från att hjälpa till när det gäller en missbrukande medarbetare. Information och utbildning i alkohol- och andra missbruksfrågor sker fortlöpande och i lämplig omfattning. Alla nyanställda informeras om denna policy.

Uppföljning

Uppföljning av denna policy ska ske genom internkontroll och vid årlig översyn av alla verksamhetsplaner. Rutiner för åtgärder vid missbruk finns. 

Externt och internt stöd 
Rutin för åtgärder vid hantering av missbruksärenden finns hos chefer och arbetsledare. Förutom generell information och utbildning, ska såväl chef som medarbetare vid händelse erbjudas adekvat stöd och hjälp. 
Integritet och anonymitet

Oavsett om en anställd genomgår behandling eller inte, garanteras full anonymitet, internt såväl som externt. Det är upp till den enskilde att avgöra huruvida han eller hon vill offentliggöra sin problematik eller inte. I hanteringen av dessa frågor ska största möjliga hänsyn tas till medarbetarens integritet.

Ditt ansvar 

Det är varje medarbetares ansvar att följa denna policy och på så sätt bidra till den goda arbetsmiljö som varje medarbetare har rätt till. Alla har ett eget ansvar att påtala problem och be om hjälp. Vänd dig vid behov till någon du har förtroende för. 
Om du märker att en kollega behöver hjälp, är det alltid rätt att handla. Ge personen stöd att söka hjälp och respektera din kollegas rättighet till integritet och anonymitet. Att ingripa och att ifrågasätta är att bry sig om!

För mer information, kontakta din närmaste chef eller  MACROBUTTON Nomacro <Namn/Befattning>, telefonnummer  MACROBUTTON Nomacro <Ange nummer>.

Denna policy ska ses över och vid behov uppdateras årligen.

Ansvarig för detta är <namn eller funktion>
Policyn antagen  MACROBUTTON Nomacro <åååå-mm-dd>
Ledningen på <Verksamhetens namn>

